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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Mayıs  
Birleşim : 1 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 03.05.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Nisan toplantısının 5. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 
olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 

Gündemin 6. maddesinde yer alan İl Özel İdaresi 2009 Yılı Kesin Hesabının görüşülmesine 
geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

  
Gündem dışı görüşmelere geçildi.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Biga Bozlar Köyü hudutlarında kalan, Gümüşçay Belediyesi mücavir 

alanına dahil olan bir bölgede Demir Çelik İhtisas Organize Sanayi Bölgesi kurulması için 
çalışmalar yapılmaktadır.  

 
Başkan; Kurulma çalışması kim tarafından yapılıyor? 
 
Ünsal ÖNTÜRK;  Gazi Metal diye bir firmanın müracaatı var bu konuda. Benim Biga’da 

yaşadığım bölge burası olduğu için çok daha duyarlı olmak gerekiyor ben bu bölgeyi bildiğim için 
bu sorunun dikkate alınması gerektiğini düşünüyorum. Biga ovasının tam denize açıldığı bir yer 
burası. Yani buradan çıkacak en ufak bir atık, zehir, duman Biga Ovasını tümüyle zehirler. 
Gümüşçay, Çeşmealtı, Bozlar, Eğridere, Kanibey Köylerini kapsayan bölge ve Biga Ovası yok olur. 
Bunun için bu konuda meclisimizin tavır alması gerektiğine inanıyorum.  

 
Başkan; Biga Organize Sanayi Bölgesinin Yönetiminde bulunan Necmettin Beye söz 

vereyim. Bu Organize Sanayi Bölgeleri kuruluyorken nelere dikkat ediliyor? Nerelerden izin alınır? 
Bu konularda bilgi rica edebilirmiyim? 

 
Ünsal ÖNTÜRK; Organize Sanayi Bölgesi değil. İhtisas. Anladığım kadarıyla bunun 

özelliği şu. Bunun altyapısını devlet yapıyor. Kanalizasyonunu, elektriğini, suyunu, yolunu devlet 
yapıyor. Ondan sonra da ilgili firma müracaat ediyor. Burasını ilgili firmaya sunuyorlar. 

 
Erhan YAVUZ;  İhtisası sadece demir-çelik olarak adlandırmayalım.  
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Ünsal ÖNTÜRK; Ayrıca burad bu köylerin dışında 600 tane konut olan yazlık siteler var. Ş 
anda da aldığımız duyumlara göre Norveçli bir firma 20 bin hanelik. 

 
Erhan YAVUZ;  35 bin hanelik. 
 
Ünsal ÖNTÜRK; Bir turizm bölgesi yapmak istiyor. Böyle bir proje var. Eğer bu fabrikaya 

izin verilirse, dumansız fabrika dediğimiz turizme de kapanmış olacak burası. Bu konuya bizim 
biraz ilgi göstermemizi yani Biga Ovasını kurtarmamız gerektiğini düşünüyorum. 

 
Başkan; Burada öncelikle Biga’daki arkadaşlarımıza görev düşüyor. O bölgeyi bilen 

sizlersiniz.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bu konuda herhangi bir karar alınamaz tabi ki. Daha talep yok 

ortada.       
 
Bülent KORKMAZ;  Daha bize gelen bir şey yok.    
 
Başkan; Tabi meclisimize gelip gelmeyeceğini de bilmiyoruz konunun.  
 
Bülent KORKMAZ;  Meclisimize gelen bir şey yok. O konuda benim bilgim var. 

Gümüşçay Belediye Başkanı da olumsuz bakıyor zaten. 
 
Ünsal ÖNTÜRK;  Gümüşçay Belediye Başkanından başka herkes karşı. Bir tek Gümüşçay 

Belediye Başkanı bu konuya taraf olmuş. Başta sivil toplum örgütleri, halkımız ve muhtarlıklar da 
bu konuya karşı.   

 
Bülent KORKMAZ;  Gümüşçay Belediye Başkanı karşı.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Taraf. 
 
Bülent KORKMAZ;  Hayır karşı o. Ben kendim görüştüm onunla. Basında öyle yer alabilir 

ama kesinlikle kendisi karşı.  
 
Ünsal ÖNTÜRK;  Karşı neye karşı biliyormusun? Bu firma küçük geldi. Daha büyük firma 

istiyor.   
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili açıklamalarda bulundu. 
 
Başkan; Belediye mücavir alanı dışında kalan bölüm varsa mutlaka ki imar değişikli ği için 

meclisimize gelecek konu. Teoman Bey konuyu siz biliyormusunuz? 
 
İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğünden Teoman UZUN konuyla ilgili 

bilgi verdi.  
 
Başkan; Demek ki şu an çok panik yapacağımız bir şey yok.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Yol aldıktan sonra geri dönmesi çok zor olur. Yol almadan tedbirimizi 

alalım diye söyledim. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bu konu İl Genel Meclisinin gündemine 25.000’lik plan tadilatı 

olarak gelecek. O bölgede benim gördüğüm kadarıyla bugüne kadar plan değişikli ği yaptığımız 
yerler sadece İÇDAŞ ile ilgili bölgeler. Yani sanayi alanı yapılabilmesi için meclise gelecek. 
Meclise geldiğinde komisyona gidecek tabi ki o zaman ona göre incelenir ama öncelikli olarak bu 
Bigalıların görevi. Orada bu yatırımı isterler mi? İstemezler mi?  
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Erhan YAVUZ;  Bölge halkı istemiyor.  
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili açıklamalarda bulundu. 
 
Erhan YAVUZ;  25.000’lik planı bakanlıktan da yaptırabilir. Sadece İl Genel Meclisine 

gelecek diye bir kaide yok.  
 
Başkan; O konu muallâk. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bu konunun onaylanmasından önce bir problem daha var. 

Arkadaşımızın dediği bölgede firma gidecek arazi sahiplerinden arazilerini alacak.  
 
Erhan YAVUZ;  Orada şahıs arazisi yok 600 dönümlük mera arazisi var.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Mera ise zaten olmaz.  
 
Erhan YAVUZ;  Bakanlıktan yapar. Bakanlıktan yapar. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU; 25.000 lik plan tadilatı bizim önümüze geldiği zaman firma 

bana ait olan, benim aldığım şu arazilerden şunu şunu sanayi alanı diyecek. Bunu siz İl Genel 
Meclisi olarak adamın aldığı araziye hangi yetki ile hayır diyeceksiniz? Dolayısıyla önce bu aşama 
var. Biga’da bunu yaşıyoruz canlı örnek olarak. O yüzden o bölgedeki arkadaşların önce bu 
anlamda beraber çalışma yapmaları lazım.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Arkadaşlarımızın söylediğine göre orası mera değil tescil harici bir yer 

olarak gösteriliyor. Şu anda tespiti mera olarak değil. Mera olarak olsa zaten biliyorsunuz 
yapamazsınız.  

 
Ali Rıza TEK İN; Ünsal arkadaşımızın bahsetmiş olduğu yerle ilgili yazı Çanakkale Valiliği 

tarafından Biga Ticaret ve Sanayi Odasına yazıldı. Ticaret ve Sanayi Odası da böyle bir yazı alınca 
olay Bozlar Köyünü ilgilendirdiği için Bozlar Muhtarına vermiş. Bozlar Muhtarı bu yazıyla geldi 
bizi buldu. Burası şahıs arazisi değil. Burada İhtisas Organize Sanayi Bölgesi kurulmak isteniyor. 
Ben Biga Ticaret ve Sanayi Odası Meclis Başkanı Hasan PIRNAL’la da görüştüm. Biga Ticaret ve 
Sanayi Odası da bu işe karşı. Bu bölge hakikaten hassasiyetinden dolayı teşekkür ediyorum Ünsal 
Beye, Biga’mızın tarım ve hayvancılık bakımından en önemli yeri. Biga’nın herhangi bir köyüne 
bir domates ekelim, bir de oraya ekelim. Burası 15-20 gün daha evvel yetiştiriyor ve orada yetişen 
ürünler çok lezzetli oluyor. Orasının bu tür bir şeye heba edilmemesi lazım. Çevresi çok önemli 
Sığırcık, Bozlar, Gerlengeç’i kapsayan altın üçgen diye tabir edilen çok önemli hassas bir yer. Ama 
şu anda henüz yapılmış bir şey yok. Necmettin Bey organize hayvancılıkla ilgili bir konuya değindi. 
Orası tamamen farklı bir yer. Orası reddedildi zaten.  

 
Mustafa MENTEŞE; Devlet Memurları maaşını ayın 15’inde alıyor veya 14’ünde gece 

saat 12’den sonra direk hesabına geçiyor. İşçiler de aynı şekilde. Bazı Muhtar Derneklerinin talebi 
üzerine söz almış bulunmaktayım. Muhtarlar şöyle diyor. Biz belirli bir günde maaşımızı 
alamıyoruz. Bunların hepsi tüketici kredisi kullanıyor. Kredi kartı var vs.vs. Bunlar belirli bir tarihte 
maaşlarını almak istiyor il genelinde. Bu konuda ne yapılabilir?  

 
Başkan; O konu daha önce bize de intikal etti ama bizim kurumumuzla alakalı bir şey yok. 

Bu para tamamen Maliye Bakanlığından gelen bir para. Geldiği gibi hemen gönderiliyor.   
 
İl Özel İdaresinden Müdür Necmettin KÖKSAL konu ile ilgili bilgi verip açıklamalarda 

bulundu. 
 
Halil Behçet ERDAL;  Yeni bir Köy Kanunu hazırlanıyor. Eğer bu Köy Kanunu yürürlüğe 

konabilirse bütün bu sorunlar bitecek.  
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Hüseyin BABACANOĞLU;  Anayasayı bitirelim ondan sonra. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Bu Anayasadan önce geldi. 
 
Şerafettin ALKAN;  Geçen hafta Küçükkuyu Belediyesinde Körfez Belediyelerinin 

katıldığı bir toplantı düzenlendi. Zeytin Kanunu düzenlenmesi için madenciler tarafından meclise 
bir yasa verilmiş. Bu zeytincileri ve Kaz Dağlarını çok ilgilendiren bir konu. Bu konuda sayın siyasi 
arkadaşlar da buradayken ben bu konuyla ilgili önümüzdeki günlerde önerge de vereceğim. Bu 
konuyla ilgili bütün siyasi partili arkadaşların milletvekillerine bu konunun aktarılması Kaz 
Dağlarında maden aramayla ilgili yasanın önü açılmak isteniyor. 

 
Başkan; Küçükkuyu’da ki toplantının sonucunda ne çıktı? 
 
Şerafettin ALKAN;  Bu konunun siyasilere aktarılması ve bu konunun mecliste 

engellenmesi. Bu konuda çalışma yapıyoruz ve bununla ilgili tüm siyasi partilerden destek 
istiyoruz.   

 
Mustafa MENTEŞE; Zeytinci olarak bahsedilen toplantıya ben de katıldım. Bu konuda 

mücadele veriyoruz. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Biliyorsunuz Mayıs ayını yaşıyoruz. Mayıs ayı Türk dünyası için 

çok önemli bir ay. Mayıs ayı içinde bizim bayram olarak addettiğimiz Hıdrellez var. Yine Mayıs ayı 
içinde 19 Mayıs vardır. Türkiye Cumhuriyetinin kuruluşunun başlangıcı olan. Ülkenin emperyalist 
güçler tarafından işgaline karşı milli müdafaanın başladığı gün olan 19 Mayıs vardır. Yine Mayıs 
ayında çağ kapatıp çağ açan Fatih unvanını alan Sultan Mehmet’in İstanbul’u fethettiği gün vardır. 
Yine Mayıs ayında Türkçülüğün bayramı vardır. Bu vesile ile ben kendini Türk hisseden, Türk 
olduğuna inanan, bu şuuru ruhunda duyan herkesin bayramını kutluyorum ayrıca bu vesile ile 
Çanakkale’de gördüğüm bir eksikliği de dile getirmek istiyorum. Çanakkale hep diyoruz Türkiye 
Cumhuriyeti Devletinin önsözünün yazıldığı yer. Metrekare düşen şehit sayısı itibariyle dünyanın 
görmüş olduğu üç ender savaştan birinin yapıldığı yer Çanakkale. Dolayısıyla milli hasretlerin 
sembolü olmuş yer Çanakkale’dir. Milletler milli hasretlerini, kültürlerini nesillerine aktararak 
yaşatabilirler. Bir millet ki kültürüne sahip çıkamaz ise, yarın gelecek nesillerde millet olma vasfını 
yavaş yavaş kaybetmeye mahkum olmak zorundadır. Dolayısıyla kültürümüzü nesillerimize 
aktarmak bizlerin özellikle görevi ve sorumluluğudur. Kültür deyince bunun içine folklordan tutun 
da müziğe kadar her türlü insanların ortak yaşamından kaynaklanan aktivite girer. Mehter 
Türklüğün bulduğu, bütün çalgılarının döneminde Türkler tarafından belirlenen bir orkestradır ve 
bugün itibariyle birçok orkestra kurulmuş ancak gerek nota çeşitlili ği, gerek ses çeşitlili ği açısından, 
gerekse insan ruhuna hitabı açısından mehteran düzeyine ulaşabilmiş hiçbir bando ve müzik 
enstrüman topluluğu yoktur. Ama ülkemizde maalesef cumhuriyetin ilk yıllarında gelişen bazı 
yanlış anlayışlar gereği geçmişi inkâr politikalarından kaynaklanan etkinin sonucu mehtere de sanki 
soğuk bir yaklaşım olması nedeniyle mehter maalesef günümüze kadar tam anlamıyla gelememiştir. 
Bugün Çanakkale’deki etkinliklere bölgede mehter takımları var. Ticari amaçla kurulmuş gruplar. 
Onlar geliyor fakat maalesef ben kendi adıma ifade etmek istiyorum. Mehter gibi vasfı ve niteliği 
itibariyle hal seviyesine ulaşılmamış bir orkestranın anlamını bulan ifadesi tam olarak verilemiyor. 
Yani tam öğretilemiyor. Ticari kaygılarla üç, beş kuruşa birileri tutuluyor. İki kere çalması 
öğretiliyor. Üçüncü de mehter diye çıkartılıyor. Milli Eğitim Müdürlüğümüzün biliyorsunuz Halk 
Eğitim Merkezi Müdürlükleri vardır. Halk Eğitim Merkezi Müdürlükleri hem mesleki gelişimleri 
sağlamak amacıyla hem de kültürel varlıkları kuşaklara aktarmak vasıtasıyla kurslar yapar. Bunun 
Kültür Komisyonumuzca incelenmesini istiyorum. Halk Eğitim bünyesinde Çanakkale’de 
mehterana çok ihtiyaç var. Bu amaçla Kültür Komisyonumuzun bir inceleme yapmasını Milli 
Eğitim bünyesinde bu mehteran kurulabilir mi, kurulamaz mı bununla ilgili bir çalışma yaparak 
meclisimize sunmasını bir zorunluluk olarak addediyorum. Bu arada hemen aklıma geldi onu da 
ifade edeyim. Mayıs ayı içinde yine 1 Mayıs var ki bütün dünyaca İşçi Bayramı olarak kutlanan bir 
bayram. Tabi ki bunu 3 gün önce kutladık. Çok da güzel 1 Mayıs oldu. Tam Türk Milletine yakışır 
1 Mayıs olduğunu düşünüyorum. Bunu da kutluyorum.  
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Mustafa MENTEŞE; Yeni bir mehteran takımı kuruldu Çanakkale’de 40-50 kişilik. Biz de 
İl Genel Meclisi olarak İl Özel İdaresi olarak bu mehteran takımını destekleyelim. Çanakkale’ye 
yakışır bir şekilde düzenli bir mehteran takımı oluşturalım. 

 
Başkan; Geçen yıl 5 Milyar vermiştik. Kuruluş aşamasındaydı o zaman.   
 
Halil KAYMAK;  İki senedir kapalı, açılmıyor da. Bırak önce bunları. Bir ilçenin tarihi yok 

oldu. Tarihine sahip çıkalım. Ezine’nin meydanında ihale edildi bu hamam kitlendi gitti. 600 Milyar 
mı ne bir para verildi.      

     
Başkan; Bütün arkadaşlarımızın düşüncesine, görüşüne saygımız var. Hamam konusu 

önemli ise size göre, bir başka arkadaşıma göre de bir başka konu önemlidir. Önce saygı gösterin. 
Sonra bırakın falan bunlar uygun üsluplar değil. Lütfen. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Çanakkale’mizde kurulan Mehter Derneği yeni. Gerçekten 

daha güzel olmasını gönül arzu ediyor. Bildiğim kadarıyla onlarda bir belediyeye devretme 
durumundalar. Çünkü istedikleri sonucu alamıyorlar. Asıl problem zurna denilen aletleri çalan 
insanların bulunmaması diğerlerinde bir sorun yaşanmıyor. Bilmiyorum İl Genel Meclisi olarak bu 
konuda bir destek yapabilirmiyiz. İkinci olarak teşekkür ederim Rüştü Bey vesile oldu Mayıs 
ayındaki güzelliklere. 1 Mayıs’ın Kardeşlik ve Dostluk Günü olarak AK Parti iktidarınca kabul 
edilmiş olması ve bu sene de huzurla Taksim’de kutlanmış olmasının sevincini hep beraber 
yaşıyoruz. İnşallah bundan sonraki zamanlarda çok daha güzel olur. 19 Mayıs şehitlerini de, 29 
Mayıs vesilesi olan bütün geçmişi rahmetle anıyoruz.          

                   
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, olmayınca, Başkan gündemin 7. maddesinde 

yer alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 04 Mayıs 2010 Salı günü 
saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 

 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


